



NIŽBORSKÝ LIST

Vydává obec Nižbor

Číslo 4 - prosinec 2024

Ročník 20

Vážení občané,

při přemítání, co vám koncem roku popřát, jsme se shodli, že text z Nižborského listu z roku 2022 můžeme „bohužel“ ponechat téměř beze změny. To „bohužel“ se vztahuje na stávající mezinárodní situaci. Opakovaná přání prý bývají někdy vyslyšena. Takže ještě jednou:

Před námi jsou vánoční svátky, pro které se vžilo mimo jiné také slovní spojení „Svátky klidu a míru“. Kdyby se toto splnilo, zejména na východ za našimi hranicemi, byla by to skvělá zpráva. Ale realita vypadá zatím jinak. Važme si proto toho, že většina z nás pravděpodobně vánoční svátky prožije v relativním klidu, v teple, s tekoucí vodou, rozsvícenými světly a hlavně společně se svými blízkými. Pokud vám k tomu bude sloužit i zdraví – není snad už víc, co si přát.

Tak šťastné a veselé Vánoce a šťastné vykročení do nového roku 2025!

*Kateřina Zusková, starostka
Pavel Hučko, místostarosta*

Vánoční výstava nižborských zahrádkářů

Pozvání na každoroční vánoční výstavu nižborských zahrádkářů na zámku letos přijalo více než dvaapůl tisíce návštěvníků



Už v pátek dopoledne 22. listopadu byla výstava připravena potěšit svou krásou první občany Nižboru a okolí. Těmi byli ti nejmladší – předškoláci z Mateřské školy Sluníčko a žáci místní základní školy se svými učitelkami.

To už byly na zámeckém nádvoří připraveny první stánky a otevřena oblíbená kavárna. Ještě před ofici-

álním zahájením výstavy starostkou obce Kateřinou Zuskovou v sobotu 23. listopadu bylo nádvoří zaplněno nejméně stovkou těch, kteří se těšili na ladnou taneční kreaci místního dívčího a ženského spolku Nižborské kočky. Uvedl je herec Tomáš Hanák a měly stejně jako loni zaslužený úspěch.

dokončení na 2. straně



Vánoční výstava nižborských zahrádkářů

pokračování z 1. strany

Až do nedělního večera pak nádvořím a všemi síněmi zámku pomalu procházeli hosté z široka daleka. Na všech chodbách obdivovali hezké malůvky školáků, u stolků sympatické prodejce a hlavně velký výběr všeho, co k Vánocům patří, jedlé i nejedlé: domácí vánoční cukroví všeho druhu, vánoční ozdoby, věnce, kytky, svíčky a svícny, ale i vhodné dárky, třeba originální šperky, vzácné minerály nebo ozdobné předměty vymodelované, uháčkované či vyřezané ze dřeva. Až v hlavní síni pak ukázali nižborští zahrádkáři, povětšinou ženy, jaké mají šikovné ruce a zájímavé,

inspirativní nápady. Příchozí obdivovali originální ozdobné vánoční stromy, originální aranže kytic a svícňů, tradiční jesličky a nejrůznější ozdobné figurky. Svůj koutek zde měla mateřská školka s půvabným modelem své rodné víscky, i základní škola s velkým obrazem. Samozřejmě nechyběly plody z vlastních zahrádek a med od vlastních včeliček. Jako bonus mohli návštěvníci vstoupit do exponáty nabitě výstavky, jak kdysi vypadala četnická stanice. Pochvalné zápisy v návštěvní knize svědčí o velkém úspěchu letošní výstavy. Díky všem, kdo ji tak skvěle připravili!

Jan Lukeš



Organizace (Ne)ohrožené děti nově v Nižboru

Vážení obyvatelé Nižboru, rádi bychom vám představili naši organizaci (Ne)ohrožené děti, z. ú. Od prosince tohoto roku působíme přímo ve vaší obci, v sousedství krásného zámku (K Zámku 258, 267 05 Nižbor.) Jsme organizace zaměřená na podporu a ochranu dětí, které se ocitly v obtížných životních situacích. Naším posláním je poskytovat těmto dětem/rodinám nejen materiální pomoc a volnočasové aktivity, ale také podporu a bezpečí.

Námi nabízené služby:

Materiální pomoc: V případě potřeby poskytujeme zdarma hmotnou pomoc rodinám s ohroženými dětmi. Tato pomoc zahrnuje potraviny, drogerii, hračky, oblečení, pleny, jízdné do školy, léky a další nezbytnosti. S každou opakující se pomocí zvyšujeme požadavky na rodinu, abychom podpořili

její schopnost řešit vlastní situaci a nestát se závislými na trvalé pomoci. Poprvé stačí přijít a převzít pomoc, podruhé je nutné vyplnit s námi dotazník, potřetí společně plánujeme, jaké kroky rodina podniká ke zlepšení své situace apod. Pokud máte zájem o tuto formu pomoci, kontaktujte nás na sklad@neohrozenedeti.cz.

Volnočasové aktivity: Pořádáme sportovní, vzdělávací, zážitkové a kulturní akce pro ohrožené děti, zahrnující děti ze sociálně slabých rodin, vyloučených lokalit či ústavních zařízení. Tyto aktivity dětem umožňují zapojit se do společnosti, získávat nové zkušenosti a navazovat přátelství s vrstevníky. Pomáháme jim tak vytvářet pozitivní vzpomínky na dětství. Každý měsíc pořádáme minimálně jednu takovou akci pro děti. Pokud máte zájem o tuto

formu pomoci, kontaktujte nás na volnycas@neohrozenedeti.cz.

Informační a vzdělávací služby:

Věnujeme se také šíření osvěty a poskytování vzdělávacích služeb v oblasti ústavní výchovy, systému náhradní rodinné péče (NRP), a problematiky týraných a zanedbávaných dětí. Zaměřujeme se na edukaci o výchovných metodách a postupech, a to jak v online prostředí, tak mimo něj. Pro širokou veřejnost pořádáme konference, webináře a přednášky. Pokud máte zájem o tuto formu pomoci, kontaktujte nás na reditel@neohrozenedeti.cz.

ZDVOP (Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc): Rozhodli jsme se vytvořit bezpečný domov pro děti, které potřebují okamžitou pomoc. V našem Zařízení pro děti vyžadující okamžitou

pomoc (ZDVOP) v Nižboru můžeme přijímat děti nejen na základě žádosti rodičů či systému, ale také na základě žádosti samotného dítěte. Toto zařízení je dětem k dispozici nepřetržitě (24/7) a jakékoli dítě tak může kdykoli přijít (i samo), zavonit a v ten moment být v bezpečí.

Pokud máte zájem o naše služby, potřebujete pomoc nebo se chcete stát součástí našich aktivit jako dobrovolník, neváhejte se na nás obrátit. Jsme zde, abychom podpořili děti v nouzi a pomohli jim užít si dětství naplno - beze strachu a strádání. Další informace o naší organizaci naleznete na našich webových stránkách www.neohrozenedeti.cz a mnoho fotografií i videí na sociálních sítích (Ne)ohrožené děti.

*Tomáš Morávek, DiS.
ředitel (Ne)ohrožené děti, z. ú.*

Vánoční a novoroční informace

■ Vánoční bohoslužby a betlém v Nižboru

Betlémské světlo k nám dorazí v sobotu 21. 12. dle rozpisu na plakátku na této straně.

CO JE BETLÉMSKÉ SVĚTLO? CO S SEBOU NA NÁDRAŽÍ JAK PLAMEN BEZPEČNĚ UCHOVAT? <https://ran.skauting.cz/betlemska-svetlo/>

BETLÉMSKÉ SVĚTLO

Skauti a skautky z berounského střediska Radost a Naděje vám přivázejí Betlémské světlo

PŘIJĚTE SI PRO PLAMÍNEK
21.12.2024

Plánovaný příjezd vlaku do stanic:
Nižbor - 14:29
Žloutkovice - 14:33

SKAUT
vedoucí rozvozu: Daniel Trubák
dtrubak@skaut.cz

HALELUJA BAND

Nižbor zámek
14. 12. v 19:00
Kostel Povýšení sv. Kříže

Podívat se do kostela Povýšení sv. Kříže na zámku na vystavený betlém máte možnost ve středu 25. 12. v době od 15:30 do 16:15 hod. Bohoslužba v kostele Povýšení sv. Kříže se koná na Boží hod vánoční, tj. ve středu 25. 12. od 16:30 hod.

■ Tříkrálová sbírka

Od 1. 1. 2025 do 14. 1. 2025 bude opět probíhat Tříkrálová sbírka. Na její podporu uspořádá základní škola Nižbor 9. 1. 2025 tradiční Tříkrálový koncert – viz plakátek. Svým případným finančním příspěvkem pomůžete lidem, kteří to nejvíce potřebují. Moc děkujeme.

ZŠ NIŽBOR SRDEČNĚ ZVE VE ČTVRTEK 9. 1. 2025 NA

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT

OD 18:00 V SÁLE OÚ NIŽBOR
PŘIJĚTE PODPOŘIT DOBROU VĚC A SPOLEČNĚ S NÁMI PŘÍSPĚT NA CHARITU



■ Bohoslužby Římskokatolické farnosti Beroun

24. 12. - Beroun 16:00 a 23:00, Loděnice 16:00, Králův Dvůr 22:00, Tetín 23:00, 25. 12. - Beroun 10:00, Králův Dvůr 8:00, Svatý Jan pod Skalou 8:00, Loděnice 9:30, Chyňava 11:15, Nižbor 16:30, 26. 12. - Beroun 10:00, Králův Dvůr 8:00, Loděnice 9:30, Vráž 11:00, Tetín 11:15, 31. 12. - Beroun 18:00, 1. 1. - Beroun 10:00, Králův Dvůr 8:00, Svatý Jan pod Skalou 8:00, Loděnice 9:30, Tetín 11:15, Chyňava 11:15

■ Provozní doba na Obecním úřadu Nižbor v době vánočních svátků

Poslední úřední den v letošním roce je středa 18. prosince 2024. Obecní úřad bude pro veřejnost otevřen opět od 6. 1. 2025. *Obec Nižbor*

Lemaja

17.12. 2024

Vánoční koncerty

17:30 Kaple sv. Liboria, Stradonice
19:30 Kaple Bolestné Panny Marie Beroun
Vstupné dobrovolné

Usnesení Zastupitelstva obce Nižbor

**Zastupitelstvo obce Nižbor
ze dne 18. 9. 2024:**

Zastupitelstvo obce Nižbor:

1. Bere na vědomí:

■ Informace uvedené v bodě 1-12 zápisu.

2. Schvaluje:

■ Usnesení č. 1/4/2024: Doplněný program dnešního jednání.

■ Usnesení č. 2/4/2024: Rozpočtové opatření č. 9/2024.

■ Usnesení č. 3/4/2024: Dodatek č. 2 k SOD „Žloukovice vodovod“ se společností PORR a.s., Dubečská 3238/36, Praha 10, IČ 43005560 v rozsahu přílohy č. 4 zápisu a pověřuje starostku k podpisu dodatku SOD.

■ Usnesení č. 4/4/2024: Výběr dodavatele na akci „Komunální technika pro obec Nižbor“, kterým je společností Unikont Group s.r.o., IČ 41193113 a pověřuje starostku k podpisu kupní smlouvy.

■ Usnesení č. 6/4/2024: Zastupitelstvo obce Nižbor pověřuje Radu obce:

- k zajištění osoby s právním vzděláním, která by zastupovala obec

ve věci Návrhu na zrušení části ÚP u lokality Z1 a požadavku na náhradu škody u lokality Z2.

- k součinnosti s MěÚ Beroun, odborem ÚPRR.

■ Usnesení č. 7/4/2024:

Zastupitelstvo obce Nižbor nesouhlasí s návrhem na zrušení části opatření obecné povahy – Územního plánu Nižbor schváleného Zastupitelstvem obce Nižbor dne 24. 4. 2024 pod číslem usnesení 3/2/2024.

■ Usnesení č. 8/4/2024:

Zastupitelstvo obce Nižbor nesouhlasí s návrhem na náhradu škody týkající se lokality Z2 podaným klienty, které zastupuje JUDr. Eva Ptáčková.

■ Usnesení č. 9/4/2024: ZO schvaluje OZV týkající se regulace používání zábavní pyrotechniky na území obce Nižbor.

3. Revokuje:

■ Usnesení č. 5/4/2024: Své usnesení č. 6/3/2024 ze dne 19. 6. 2024 a v rámci schváleného odprodeje obecního pozemku p.č. 893, zahrady o výměře 127 m² v k.ú. Nižbor.

Proč bychom se měli vyhnout ohňostrojm, petardám a “rachejtílím”?

Jak se blíží čas oslav a novoročních radovánek, rádi bychom vás vyzvali k zamyšlení nad tím, jakým způsobem slavíme a jak to ovlivňuje naše krásné okolí. Naše obec se nachází v srdci chráněné krajinné oblasti, která je domovem mnoha ohrožených druhů zvířat a vzácných rostlin. Oslavy s ohňostroji mohou sice vypadat jako skvělý způsob, jak přivítat nový rok, ale mají neblahý vliv nejen na přírodu, ale i na nás samotné.

Jak ohňostroje škodí? V ohrožení jsou volně žijící zvířata, pro která hluk a oslepující záblesky ohňostrojů představují obrovský stres. Ptáci, kteří obývají naše lesy a louky, se při ohňostrojích často vyplaší a v panice se mohou zranit nebo ztratit. Mnoho druhů zvířat je citlivých na zvukové i světelné podněty, což může narušit jejich přirozený biorytmus, zvláště v zimním období, kdy mají omezené zdroje energie.

Ohňostroje nepůsobí stres jen zvířatům, ale také lidem – obzvláště seniorům, dětem a citlivým jedincům. Hlasité výbuchy mohou být zbytečně rušivé a ohrožovat zdraví osob trpících na úzkostné stavy nebo srdeční problémy. Pyrotechnika zanechává v ovzduší škodlivé látky a do půdy se dostává toxický

odpad. Tyto částice obsahují těžké kovy, jako je olovo, měď a bariem, které jsou toxické a mohou při vdechnutí způsobit respirační problémy, zejména u dětí, starších osob a lidí s chronickými onemocněními. Tyto látky se následně dostávají do vodních zdrojů a mohou mít dlouhodobý vliv na ekosystémy. Kromě toho většina ohňostrojů produkuje jednorázový odpad, který je těžké zrecyklovat.

Jak můžeme slavit udržetelněji? Existují šetrné způsoby, jak slavit bez negativních dopadů na přírodu. Místo hlučných výbuchů můžeme slavit s použitím světelných projekcí, které vytvoří krásnou atmosféru bez škodlivého hluku a odpadu.

Peníze, které bychom utratili za ohňostroje, můžeme investovat do projektů podporujících ochranu životního prostředí, jako je výsadba stromů, údržba turistických tras nebo organizace vzdělávacích aktivit pro děti o ochraně přírody. Společně můžeme udělat krok směrem k ochraně našeho CHKO a přitom slavit smysluplněji a s respektem k přírodě i k sobě navzájem. Děkujeme, že pomáháte Nižboru zůstat krásným a klidným místem pro všechny.

Ing. Hana Bartková, Ph.D.

Sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu

Termín konání: sobota 15. března 2025

Sběrná místa:

■ **Žloukovice – u autobusové zastávky 8:15 – 8:30**

■ **Stradonice – na návsi 8:45 – 9:00**

■ **Nižbor – Šňárová na otočce autobusů 9:15 – 9:30**

■ **Nižbor – na parkovišti u mostu 9:30 – 10:00**

Odkládat materiál určený ke sběru na sběrná místa předem je zakázáno! Do sběru nebezpečného odpadu nepatří odpady z plastu – ty se likvidují ve speciálních žlutých pytlích. Eternit se může odevzdávat pouze v malém množství a odpad musí být uložen do neprodyšného pytle. Dále do nebezpečného odpadu nepatří veškerý stavební odpad.

Obec Nižbor ukončuje sběr pneumatik. Koncoví uživatelé mohou pneumatiky bezplatně odevzdávat na místech zpětného odběru. Níže uvádíme nejbližší místa zpětného odběru pneumatik:

Probag JV spol. s r.o., Na Morákově 159, Beroun
STRACH s.r.o. – SM, Pražská 404, Beroun
PNEU BOHÁČ S.R.O., NA MORÁKOVĚ 160, Beroun
KORNO MOTORSPORT, Korno 55, Korno
Arriva Services a.s. Králův Dvůr, Pod Hájem 97, Králův Dvůr
MIMI Servis s.r.o., Hostimská 901 / pod dáln. mostem/, Beroun
Pavel Čermák, Kostelní 44, Vráž
81 Automotive s.r.o., U Rozvodny, Tetín
Opravy motorových vozidel - Vít Koudelka, Plzeňská 1930, Beroun
alu-bazar s.r.o., Pod Hájem 97, Králův Dvůr
Trans Beroun s.r.o., Plzeňská 378, Králův Dvůr

Více informací o zpětném odběru pneumatik naleznete na webu www.eltma.cz.

Obecní úřad Nižbor

Poplatek za odpadové hospodářství v roce 2025

Minimální poplatek za odpady na rok 2025 činí stejně jako v minulých letech 300 Kč. Za tuto částku bude mít poplatník předplaceno v daném roce 300 litrů odpadu, cena za likvidaci 1 l směsného komunálního odpadu je 1 Kč (klasická kovová popelnice má objem 110 l, plastová 120 l a větší plastová 240 l). Další svozy budou účtovány čtvrtletně jako doposud. Základní poplatek platí pro všechny nemovitosti (i pro ty, v nichž nikdo nebydlí).

Obyvatelé, kteří bydlí v lokalitách, kam svozová firma nezajíždí vyvážet popelnicové nádoby, obdrží za poplatek 300 Kč 4 ks typizovaných pytlů na směsný komunální odpad, které si mohou vyzvednout na OÚ v Nižboru. Naplněné pytle se odkládají na určená svozová místa. Další pytle si občané kupují na OÚ v Nižboru, případně v prodejně COOP v Nižboru za 75 Kč/1 ks.

Poplatek ve výši 300,- Kč na rok 2025 uhradte na účet obce AŽ BĚHEM ROKU 2025. Poplatek je možno uhradit tedy nejdříve v lednu 2025 a nejpozději by měl být uhrazen do 30. 6. 2025. Poplatek můžete uhradit buď na účet č. 3025131/0100, nebo v hotovosti do pokladny Obecního úřadu v Nižboru. Do poznámky pro příjemce uveďte jméno majitele nemovitosti. Variabilní symboly pro jednotlivé části obce: Nižbor: 100 a č.p. nebo č.e. nemovitosti, za kterou je poplatek hrazen, například variabilní symbol pro dům č.p. 26 v Nižboru je 10026. Stradonice: 200 a č.p. nebo č.e. nemovitosti, za kterou je poplatek hrazen, Žloukovice: 300 a č.p. nebo č.e. nemovitosti, za kterou je poplatek hrazen. Více informací k odpadovému hospodářství je uvedeno na webových stránkách obce v sekci odpady.

Obec Nižbor

Opravy zámku pokračovaly i v letošním roce



V letošním roce byla opravena další část střechy v rozsahu 1. úžlabí severozápadního křídla. Tato akce byla spolufinancována Středočeským krajem ze Středočeského fondu kultury a opravy památek ve výši 400 000 Kč.



Koncem roku byly zahájeny práce na předláždění horního nádvoří zámku a začátkem roku 2025 budou opraveny parkety v hlavním sále zámku. Obě tyto akce jsou spolufinancovány z dotace IROP prostřednictvím MAS Mezi Hradý částkou ve výši 2.635.228,99 Kč. Dále byla dokončena první etapa výstavby nových garáží v předzámčí.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Pokračuje výstavba vodovodu ve Žloutkovicích

V letošním roce byla zahájena výstavba vodovodu ve Žloutkovicích. Stavba byla zahájena u vodojemu a postupuje směrem do obce. Aktuální informace najdete na vývěsních cedulích ve Žloutkovicích nebo na našich webových stránkách. Koncem prosince dojde na čas k zazimování stavby a podle počasí bude další výstavba zahájena až v novém roce. Děkujeme všem občanům za trpělivost při dopravních omezeních, která nastala a ještě nastanou. Také moc děkujeme všem za vstřícné jednání při řešení různých technických detailů, které se u řady nemovitostí řeší. Ty se především týkají toho, zda na vodovodní přípojce má být umístěna vodoměrná šachta či ne. U některých nemo-

vitostí není situace úplně jednoznačná. Přestože projektanti u nemovitosti navrhli přípojku bez šachty, tak provozovatel vodovodu (VaK Beroun, a.s.) trvá na osazení vodoměrné šachty. V neprospěch vodoměrné šachty hovoří zejména zvýšené náklady (pořízení šachty a její umístění). Ve prospěch šachty jednoznačně hovoří to, že pokud budete mít šachtu, tak propojení s vodovodem budete mít ukončeno v této šachtě. V případě poruchy vám voda z vodovodního řadu vyteče pouze do šachty, a ne do sklepa vaší nemovitosti. Zároveň všechny opravy a odečty budou prováděny mimo váš dům. Jakmile budete mít vodovodní přípojku bez šachty, musíte počítat, že vždy budete muset do domu použít

pracovníky provozní organizace k provádění kontrol, odečtům a případným opravám. Věřte, že pro umístění šachet jsou pádné důvody, které teď přípojku sice zdraží, ale do budoucna vám zase přinesou větší komfort a nezatíží tak vaši nemovitost. Šachty se dají zabezpečit tak, aby přežila povodeň anebo se přes šachtu mohlo jezdit, pokud by byla umístěná ve vjezdu.

Nadále platí, že teprve po vybudování hlavního řadu se v dané části začnou budovat přípojky. S každým majitelem se dohodneme na přesném umístění přípojky, případně se vyjasní některé sporné body.

Děkujeme za pochopení.

Obec Nižbor



Podzim ve školce

Letošní krásný a dlouhý podzim pomalu končí a my už myslíme na Vánoce. Ale co jsme vlastně už letos stihli?

Začátek nového školního roku jsme oslavili divadelním představením Mňau a Pac. Interaktivní muzikál dětem představil spoustu zvířátek, která jim nakonec i zazpívala. Pro nejstarší děti ze Soviček byl připraven projektový den na téma Digitální gramotnost. Nevěřili byste, co všechno takhle malé děti dokážou.

Děti dostaly několik náročných úkolů, při jejichž plnění musely spolupracovat v menších skupinkách. Učily se pracovat v prostoru a orientovat se na velké ploše. Úkoly byly zaměřeny nejen na porozumění instrukcím, ale také na dovednost domluvit se s ostatními a mít společný cíl.

Skvělá byla hra na roboty, při níž děti pracovaly ve dvojicích. Jeden z dvojice byl robot, druhý jeho programátor. Ani nevíme, co bylo těžší, jestli plnit úkoly, nebo je srozumitelně zadat.

V dalším divadelním představení, které se jmenovalo Hurá na vý-

let, jsme srovnávali život ve městě a na vesnici. Měli jsme štěstí na počasí, takže se představení odehrálo na školní zahradě.

Den bezpečnosti byl díky zástupcům Městské policie Beroun velmi zajímavý. Děti se na návštěvu velmi těšily, takže měly připravené obrázky jako dárek pro policisty. Stavěly přechod pro chodce s opravdickou elektrickou signalizací a učily se správně přecházet. To ale není všechno. Děti se seznámily s pravidly chování v různých situacích, například když se ztratí, nebo zůstanou někde samy bez maminky. A také, co dělat, když je na ulici osloví cizí člověk, a jak je důležité umět odolat různým lákadlům.

Státní svátek jsme si připomněli tradičním výletem do Čechovy stodoly. Praotec Čech nám vyprávěl staré české pověsti a někdy to bylo dost napínavé. Na závěr jsme si vyrobili Šemíka, aby nikdo z nás nezapomněl na jeho hrdinský skok. Když jsme se vraceli domů, projeli jsme kousek od jeho domova, od Neumětel.

Na Dušičky jsme s dětmi na-



vštvili hrob spisovatele Františka Nepila, kterému jsme zanechali kytičku jako poděkování za krásné knížky, které čteme ve školce.

Pro výstavu Klubu zahrádkářů na Zámku Nižbor připravily děti expozici na téma Vánoční Nižbor.

Děti pomalovaly domečky, stromečky a sněhuláky pro malý zasněžený Nižbor s vláčkem i s dřevěným zámek v pozadí. Nad zámek se vznášeli andělíčky ze třídy Stonožek.

Kolektiv MŠ Sluníčko

Zprávy ze Základní školy Nižbor

Milí čtenáři,

v tomto školním roce vás již podruhé zdravíme z naší nižborské školy. Rádi bychom se s Vámi podělili o vše, co jsme v uplynulých týdnech a měsících zažili, a také o to, co nás v blízké době čeká. Ze všeho nejdříve bychom ale chtěli poděkovat všem štedrým dárcům za příspěvek do sbírky na obnovu Základní školy v České vsi, která byla masivně zasažena letošními povodněmi. Nakonec se podařilo vybrat dvacet devět tisíc korun! Nyní již tyto peníze pomáhají na místě svého určení.



Až magicky působivý halloweenský kostým našich mladých umělců

Pestrobarevný podzim se tak trochu promítl i do dění ve škole. Posuďte sami: Mezi prvními hosty, které jsme mohli mezi námi uvítat, byli naši oblíbení dravci z pražské záchranné stanice Panthea. Pohled do očí poštolky nebo majestátní mávání orlích křídel přímo nad našimi hlavami prostě neomrzí! S přírodou byl spojený také další projektový den, tentokrát věnovaný stromům. Žáci spolupracovali napříč třídami, takže v jednom týmu se společně setkali prvňáčci s páťáky, čtvrtáky, třetíáky či druháky. Společně plnili různé úkoly a získávali nové poznatky nejen o stromech samotných, ale třeba i o provázanosti života stromů s životem lidí. Nechyběla ani „poznávačka“ listnáčů a jehličnanů, které nás v našem krásném okolí obklopují. Téma stromů se rozvíjelo i ve družině. Na pozvání paní vychovatelek k nám opět zavítalo „Sférické kino“ se svou vzdělávací velkoplošnou projekcí. Promítalo se v tělocvičně, kde byl postaven obří kulatý stan. V naší knize školních akcí čteme ze záznamu paní učitelky Červenkové: „Usadili jsme se nebo i uložili a sledovali projekci, která se odehrávala všude kolem nás. Byl to zážitek koukat na svět z pohledu malých broučků, kdy květy, tráva, houby jsou nad vámi.“

Poslední říjnový den se družina, podobně jako i v letech minulých, stala dějištěm velké halloweenské party. Rej originálních, někdy přímo úmelecky zpracovaných masek střídalo ochutnávání dobrůtek, kterými děti, za přispění svých blízkých, obtěžkaly dlouhé hodovní sto-

ly ve školní jídelně. Děkujeme všem pekařům a pekařkám za výborné pohoštění! A ještě jedna důležitá informace z družiny! Nová celoroční hra již začala, nese název Cesta kolem světa a nejde v ní o nic menšího než o samotnou záchranu světa. Tak držíme dětem palce, ať se jim jejich mise podaří! Průběh hry můžete sledovat i na našem školním facebooku. Najdete tam také pěkné fotky a videa z pěvecké soutěže Nižbor hledá Superstar. Účastnily se jí děti všech tří družinových skupin, ať už jako soutěžící, zástupci poroty nebo jako úžasné publikum. Všichni si tohle soutěžní odpoledne velmi užili!

Ve škole nezapomínáme ani na bezpečnost. Jsme rádi, že nás opět navštívili pracovníci Městské policie Beroun v čele s panem Scherberem. Na základě svých zkušeností z praxe vysvětlovali mladším záčkům, jak se správně chovat v dopravním provozu, a těm starším, jak se vypořádávat s nástrahami sociálních sítí. Na závěr dopoledne si celá škola pod jejich odborným vedením vyzkoušela nouzovou evakuaci. Na druhý pokus se zdařila přímo bleskově!

Jednou z novinek tohoto školního roku je zahájení činnosti žákovského parlamentu. Na počátku stála myšlenka dát

dětem prostor pro jejich kreativitu a uplatnění ve společenském životě školy a třeba i mimo ni. Začali jsme volbami. Děti byly skvělé, vzaly svůj úkol vážně. Sestavily si kandidátky a vyrobily volební urny. Pak už jen zbývalo do jídelny postavit plentu, za ní stoleček s propiskou a tajné volby mohly proběhnout. Zvolení zástupci jsou plni elánu a my se těšíme na jejich nápady, které budou moci za podpory nás dospělých uskutečňovat. K tomu, aby ve školním kolektivu vše dobře fungovalo, již po několik let nemalou měrou přispívá pan Sixta. Od začátku školního roku navštívil už několik našich tříd a jako zkušený preventista citlivě a hravou formou pracuje na utužení přátelských vztahů mezi dětmi navzájem i na zdravém sebepojetí jednotlivce. Každodenní praxe ve škole nás stále více přesvědčuje o tom, jak důležité je o zdánlivě obyčejných věcech s dětmi mluvit, uvědomovat si hodnotu dobrých mezilidských vztahů a učit se je pěstovat.

Blíží se Vánoce a my bychom Vás již teď chtěli pozvat na tradiční vánoční jarmark, který se bude konat 19. prosince od půl čtvrté odpoledne v prostorách školy. Přijďte si spolu s dětmi zazpívat koledy, potěšit se z výstavy obrázků nebo si zakoupit malý dárek z našich dílniček pro své blízké. Bude to jistě příležitost i k příjemným setkáním a k posílení té vzácné předvánoční nálady v každém z nás.

Radostné Vánoce a hodně štěstí v novém roce 2025 Vám přeji zaměstnanci ZŠ Nižbor.



První volby do žákovského parlamentu



Jedna z aktivit preventivního programu



Finalistky soutěže Nižbor hledá Superstar



Nové posezení ve Stradonicích

V Stradonicích se upravilo místo, které bylo leta zarostlé koniferami, pod kterými se nachází žumpa pro místní restauraci. Z důvodu kontroly těsnosti žumpy a nutnosti výměny zrezivělého poklopu na žumpě jsme přikročili k úplné likvidaci tohoto porostu a vybudovali jsme zde posezení a umístili sem tabuli na plakáty a mapku zdejšího okolí.

Fotbalový první poločas SK

V průběhu listopadu skončila první polovina sezóny 2024/25 a hráči a funkcionáři všech mužstev SK Nižbor si mohou užít zasluženého odpočinku.

Začneme u těch nejmenších – mužstvo starší přípravy startuje pod vedením Filipa Matějky, po konci podzimní části skončilo ve své skupině na druhém místě se ziskem 31 bodů. V nadstavbové části se bude utkávat s kvalitnějšími soupeři tak uvidíme, jak se s tím tento tým popere. Mimo soutěžní dění nám vyrůstají a zatím jen trénují děti v kategoriích mladší a minipřípravky, které vede Jan Truksa. V kategorii mladších žáků jsme opustili projekt společného mužstva s Hýskovem a sestavili tým pouze z nižborských hráčů. Mužstvo zatím sbírá zkušenosti, kádr je relativně úzký a mladý. I když mladší žáci na podzim nepoznali pocit vítězství, přesto jim a vedoucímu Ivanu Bouzkovi patří poděkování za snahu a bojovnost.

Další věkovou kategorií jsou dorostenci. Po první polovině soutěže figurují na desátém místě okresního přeboru. Lepší postavení v tabulce ovlivnily zranění a absence klíčových hráčů v některých utkáních. Pozitivní je zapojení některých dorostenců do mužstev dospělých. Uvidíme, jak si mužstvo pod vedením Filipa Fi-

lipa povede v jarní části soutěže.

A nyní k dospělým. B mužstvo startuje v 10. lize (dříve IV. třída) a po podzimní části mu patří dvánáctá příčka. Trenéři Filip Lébr a Radek Kolářek si před začátkem sezóny určitě představovali lepší umístění, ale nestabilní docházka hráčů i jejich výkonnost nepřinesla kýžené výsledky. Přesto fungování rezervního týmu má své opodstatnění, mohou v něm startovat méně vytížení hráči áčka či sbírat zkušenosti kluci z dorostu.

A mužstvo reprezentuje náš klub v 9. lize (dříve III. třída). Před začátkem soutěže došlo k výraznému omlazení kádru. Tým pod vedením Davida Kučery, Richarda Matějky a Filipa Filipa se snaží hrát atraktivní útočný fotbal a v případě, že hráči vydrží pospolu, má před sebou slibnou budoucnost. Po polovině soutěže je na sedmém místě s nevelkou ztrátou na čelo tabulky.

Na závěr bych chtěl poděkovat fanouškům za jejich přízeň, hráčům a funkcionářům za jejich snahu a obětavost a Vám všem popřát vše nejlepší a hodně zdraví v novém roce.

Za SK Nižbor Pavel Hučko

Místní akční skupina MEZI HRADY

Činnost naší MAS Mezi Hrady, z.s. již není třeba obecně představovat, ale rádi bychom se s vámi ohlédlí za velmi úspěšným rokem 2024. Díky úzké spolupráci s vedením obce se povedlo získat dotaci na revitalizaci a předláždění homiho nádvoří zámku a zvelebení obřadní síně. Celková výše dotace byla téměř dva miliony šest set tisíc korun.

Program Nová zelená úsporám light přinesl mnoha domácnostem na našem území radost v podobě nově zateplených fasád, výměny oken, kotlů a dalších vylepšení. Během prvních devíti měsíců tohoto roku se naší kanceláří podařilo zrealizovat celkem 157 žádostí o tuto dotaci, přičemž počet stále není konečný, příjem žádostí byl prodloužen i do roku 2025.

O prázdninách jsme uspořádali dva turnusy příměstských táborů, které mezi vámi i vašimi nejmenšími opět slavily velký úspěch. Proto budeme pokračovat i nadále a v příštím roce plánujeme opět dva příměstské tábory. První se uskuteční v termínu 21.–25. 7. 2025 v Hudlicích na téma animovaného filmu Doba ledová, druhý nově v Nižboru v termínu 28. 7.–1. 8. 2025 na téma Draci. Maximální počet dětí je 18, věkové rozmezí je 6 až 12 let, a cena činí 2000 Kč včetně obědů. Přihlášky lze posílat již nyní, více informací najdete na www.mezihrady.cz nebo našem Facebooku a Instagramu.

Tým však výčet našich aktivit zdaleka nekončí. Mysleli jsme také

na starší děti – zorganizovali jsme workcamp zahraničních dobrovolníků, kteří pomáhali při realizaci příměstského tábora zaměřeného na komunikaci v angličtině. Společně s dětmi prožili nezapomenutelný týden plný zážitků. Ve spolupráci s Kooperativou jsme uspořádali dobrovolnický den, díky kterému se obnovila zapomenutá zahrada v Kublově. Dále můžete využívat naše questingové trasy s rytířem Hradovanem, které vám a vašim dětem umožní užít si procházky krásnou přírodou v okolí bez obvyklých dotazů „kdy už tam budem“ nebo „proč musíme jít tudy“. Jedna z nich začíná na nádvoří zámku a podrobnosti se dozvíte opět na našem webu.

Během celého roku se na našem území konaly kulturní a sportovní akce, které byly podpořeny naší MAS v celkové výši 50000 Kč. Jednou z těchto akcí bylo i III. Šermířské setkání na zámku Nižbor. Od 1. ledna 2025 bude opět možné žádat o dotaci na pořádání společenských akcí, na kterých se s vámi v průběhu roku 2025 rádi potkáme.

Tým MAS Mezi Hrady

Nižborští na zájezdu za vínem

V září za krásného počasí jsme vyjeli jako každý rok na Moravu za poznáním a zábavou. První zastávka byla v Hustopečích na oběd a na kávu v Mandlové cukrárně. Následoval odjezd do Velkých Pavlovic, kde proběhla exkurze v největším vinařství na Moravě Vinum. Nádherné prostředí umocnil skvělý výklad paní průvodkyně o historii i současnosti vinařství. Večer už prožili účastníci ve sklípku v Moravské Nové Vsi u vinaře Jaroslava Nešpora s cimbálkou Slovácko pod vedením Petra Marady při zpěvu a tanci. Pochutnali si na připraveném občerstvení a samozřejmě výborném vínu. Zájezd proběhl ke spokojenosti všech přítomných a všichni se již těšíme na příští rok. *Jitka Bornová*

